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TP1 : Initiation de lgg OZ

Partie 1 : Nous explorons Emacs

Commengons par I'exemple traditionnel Hello World example . Dans le tampon Oz, tapez
ce qui suit :

{Show ‘Hello World’}

Pour exécuter ce fragment nous positionnons le point sur la ligne que nous venons de
taper et sélectionnons feed line dans le menu Oz de la barre de menu.
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Donc en partie compilation le console affiche le résultat suivant :

- PR T, be maaaes ’
BAshow 'Hello World'} |_|
[f me——s—sssms—sss====== accepted -
1hZ##*— *0z Compiler* Bot L17 (Compilation)




Univ. Djilali Bounaama

Fac. Science de la technologie

Dept math et info

Module : Paradigmes de langages de prog. Niveau : M1

Si nous sélectionnons dans le menu Oz hide/show -> Emulator :
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Nous devenons obtenir :
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Mozart Engine 2.0.1 (Wed, 5 Sep 2018 03:16:51 +0200) playing Oz 3

'Hello World'
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Voici quelques raccourcis de clavier pratiques :

C-. C- Feed current line
C-.C-r Feed selected region
C-.C-b Feed whole buffer
M-C-x Feed current paragraph
C-.C-p idem

C-.c Toggle display of *0z Compiler* buffer
C-.e Toggle display of *0z Emulator* buffer
Ou:

C- : la touche de ctrl.

M- : la touche alt.

. est la touche de virgule

Les lettre en minuscule (I, r, b, X, p, c,e) représente une touche du lettre spécifié.
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Partie 2 : nous comprenons la Compilation des erreurs dans OZ
Maintenant nous ajoutons le code suivant :

local A B in

A =3

proc ({B}

{Show A + ‘Tinman’}
end

{B 7}

end

Nous obtenons 2 erreurs de compilation voir la figure suivante :

File Edit Options Buffers Tools Oz Help
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{Show '"Hello World'}
local A B in

L =3

proc {B}

{Show A + '"Tinman'}
e:dl

{B 7}
end
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LRE kR R R AR AR R R AR RER® satic analysis error AEARERRRRRERRERRRRREE
TR

%% illegal arity in application

%A’k

%% Aricty found: 1

%% Expected: 1]

F** Application (names): {B 1}

%% Lpplication (values): {<B/O0» T}
$*% in file "0Qz", line 8, column 2
FAHE e rejected (1 error)

1%**— %0z Compiler#* Bot L13 (Compilation)

m
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Pouvez-vous estimez les problémes ?Avez-vous de solution ?
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Partie 3 : Exemple de la manipulation des numérique

Voici le code suivant:

declare
X=42

Z=~3
{Browse X}
{Browse Z}

declare
Y=X+5
{Browse Y}

declare
X=1234567890
{Browse X}

1- Veuillez copier le code ci-dessus dans Emacs et alimenter la région de chaque
paragraphe un par un. Afin de charger une région, cliquez sur le menu Oz dans

oo
)

o
o

Emacs et sélectionnez "Feed Region".Aprés le chargement de la premiere région,
quelle valeur est imprimée pour X?
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2- Le signe moins unaire est indiqué par le caractére ~ (tilde) dans Oz. Quelle valeur
est imprimée pour Z ?

3- Considérons maintenant la deuxieme région, quelle valeur de Y est imprimée

apres l'alimentation ?
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4- Maintenant, passez a pour la derniére région, aprés le chargement quelle valeur
est imprimée pour X ?

5- Veuillez charger la ligne (a), qu'est-ce qui est imprimé ?

emacs@ADMIN-PC

File Edit Options Buffers Tools [ Oz | Help
ODe@x&8ls| ™ ’
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- Commen t »
declare
Print » i
+ (@) Next Oz Buffer M
Previous Oz Buff M-p
New Oz Buffer C
Feed Buffer C-.Cb
% (b)
Feed Region C-.Cr
Feed Line c.cl
F C-M-x
{Browse X}
+
+
+
+
C-.C-s
TG L
C.C.n 2
1\**- 0z 211 ccod
Mozart Compiler 2.0.1 (Wed - ng 0z 3 -
0 C.C-p
Show/Hide v
Run 0z -
Halt Oz C.h
I\=*- #0z Compiler* A1l L3 (Compilation)
Mark set

6- Etenfin, charger la ligne (b), quelle valeur imprimée observez-vous ?



